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Συμβολισμοί ερμηνίες και μηνύματα από την 
επίσκεψη πάπα στην Ελλάδα
/ Επικαιρότητα

Ποιος είναι ο πάπας που ζήτησε συγγνώμη στον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών 
και εξομολογήθηκε στην Πρόεδρο της Δημοκρατίας ότι αν δεν υπήρχε η 
Ελλάδα, ο κόσμος θα ήταν λιγότερος σοφός;

Σε πέντε χρόνια επισκέπτεται την Ελλάδα δύο φορές και επιμένει να επισκέπτεται 
την Μόρια και τους καταυλισμούς των προσφύγων.

Αν και ο Πάπας Φραγκίσκος από την τελευταία επίσκεψή του στην Μυτιλήνη το 
2015 μέχρι σήμερα, δεν έκανε απολύτως τίποτα για να καλυτερέψει η κατάσταση 
των γηγενών πολιτών της Μυτιλήνης, αποφασίζει για δεύτερη φορά να επισκεφθεί 
το νησί  και τον καταυλισμό των προσφύγων και μεταναστών.
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Θα μπορούσε να πει κανείς ότι δεν είναι ούτε απεσταλμένος του ΟΗΕ ούτε 
εκπρόσωπος των ΜΚΟ πού δραστηριοποιούνται στη Λέσβο και στα άλλα νησιά μας 
υπό την ανοχή της ελληνικής κυβερνήσεως και κυρίως τα μηνύματα στα οποία 
επιμένει δεν εκπέμπουν καμία λύση παρά παραδοχή ότι η Ελλάδα σήκωσε το βάρος 
του μεταναστευτικού.

Οι συζητήσεις που έκανε σε προσωπικό επίπεδο με τον Προκαθήμενο της 
Εκκλησίας της Ελλάδος αλλά και με την Πρόεδρο της Δημοκρατίας, ο Πάπας 
Φραγκίκος καθώς και οι δημόσιες δηλώσεις συνθέτουν το παζλ της επίσκεψης του 
πάπα Φραγκίσκου σε Ελλάδα και Κύπρο το τριήμερο 4 – 6 Δεκεμβρίου.

Άλλωστε η επίσκεψή του στην Ελλάδα έγινε μετά από πρόσκληση της Προέδρου 
της δημοκρατίας για 200 χρόνια από την ελληνική επανάσταση και ας μην ξεχνάμε 
ότι η στάση του παπικού θρόνου δεν ήταν φιλική προς την Επανάσταση, αντιθέτως 
ήταν εχθρική. Με τη συμπαράσταση του παπικού θρόνου οι ρωμαιοκαθολικοί του 
Αιγαίου ανέπτυξαν ενσυνείδητη αντεπαναστατική πολιτική.

Η επίσκεψή του συγκλίνει με τη συμπλήρωση σαράντα ενός ετών 
διπλωματικών σχέσεων μεταξύ της Ελλάδας και της Αγίας Έδρας.

Πρόκειται για το 35ο ταξίδι του Ποντίφικα στο εξωτερικό, μετά την 
εκλογή του το 2013, και σηματοδοτεί την επιστροφή του στη 
Λέσβο, το εμβληματικό νησί της μεταναστευτικής κρίσης και τη 
συνάντηση του με πρόσφυγες για το οποίο τοποθετήθηκε στην 
συνάντησή του και με την Πρόεδρο της Δημοκρατίας και με τον 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών.

Στενότατος φίλος του Οικουμενικού Πατριάρχη, τον προσκαλεί και βρίσκεται 
δίπλα του σε όλες τις σημαντικότερες συναντήσεις που οργανώνει στο Βατικανό. 
Τον αποκαλεί «αγαπητό αδελφό» και δεν κρύβει ότι πρέπει να καταβληθεί κάθε 
δυνατή προσπάθεια, με στόχο την επανένωση των Χριστιανών.
Ο ίδιος πάντα λέει ότι στον σημερινό, παγκοσμιοποιημένο πλανήτη, με τις τόσες 
προκλήσεις του, ο διχασμός των χριστιανικών δογμάτων δεν έχει καμία απολύτως 
έννοια, και ότι, αντίθετα, μόνον επιζήμιος μπορεί να αποδειχθεί. Τόσο για τη 
διάδοση του χριστιανικού μηνύματος, όσο και για την επιρροή του στην σημερινή 
κοινωνία.

Το μήνυμά του, απευθύνεται και σε όσους, στη Μέση Ανατολή και στα σύνορα 
της Ευρώπης, προσπαθούν να χρησιμοποιήσουν την θρησκευτική ταυτότητα
για να καταπατήσουν τα ανθρώπινα δικαιώματα και να αγνοήσουν το διεθνές 



δίκαιο.

Το ταξίδι του στην Κύπρο, είχε και αυτή την ισχυρότατη, ιδιαίτερη 
σημασία.

Το άλλο κύριο στοιχείο, στο οποίο ο Αργεντινός Προκαθήμενος της 
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας στην Ελλάδα Πάπας στάθηκε ιδιαίτερα είναι 
η υποδοχή των προσφύγων και των μεταναστών.

Ο πάπα Φραγκίσκος ζητά να μην υπάρξει εργαλειοποίηση του 
προσφυγικού και του μεταναστευτικού, και έχει εκφραστεί επανειλημμένα, 
υπέρ της ανάγκης, πραγματικής, ευρωπαϊκής αλληλεγγύης. Ώστε να σταματήσει 
να σηκώνει το όλο βάρος, μόνον η Μεσογειακή Ευρώπη, αλλά να 
δραστηριοποιηθούν -επιτέλους- και οι χώρες του πρώην ανατολικού μπλοκ.

Ποιος είναι όμως ο πάπας Φραγκίσκος ο οποίος για δεύτερη φορά 
επισκέπτεται την Ελλάδα και ειδικά τη Μυτιλήνη όπου το 2006 είχε 
συναντήσει εκεί τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κκ 
Βαρθολομαίο καθώς και τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών κ κ 
Ιερώνυμο;
Η πρώτη του δουλειά του πάπα Φραγκίσκου ήταν πορτιέρης σε μπαρ και 
λάτρευε το τάγκο. Ο σημερινός Πάπας ήταν ένας καθημερινός Αργεντίνος με 
πάθη και ελαττώματα. Ως έφηβος είχε ασθενήσει από σοβαρή λοίμωξη και του 
είχε αφαιρεθεί ένας πνεύμονας για να επιβιώσει. Σπούδασε Χημικός και κάποια 
εποχή δίδαξε σε λύκεια της Αργεντινής
Το 1969 άφησε τα μπαρ και τα ξενύχτια, τα τάνγκο και τα μαθήματα στα λύκεια 
και έπιασε στα χέρια του τη Βίβλο και το ροζάριο.

Κι όμως, ο Χόρχε Μάριο Μπεργκόλιο, ο πορτιέρης του Μπουένος Άιρες, στις 
13 Μαρτίου του 2013 εξελέγη ο 266ος Πάπας της Ρωμαιοαθολικής 
Εκκλησίας κι έγινε ο θρησκευτικός ηγέτης ενός δισεκατομμυρίου 500 
εκατομμυρίων Καθολικών πάνω στη Γη

Γεννήθηκε στις 17 Δεκεμβρίου του 1936 στο Μπουένο Άιρες. Σπούδασε 
λογοτεχνία και ψυχολογία, απέκτησε διδακτορικό στη θεολογία στο 
Φράιμπουργκ της Γερμανίας.

Έγινε για πρώτη φορά ιερέας το 1969 και Πάπας το 2013.

Το πρωί, μετά την εκλογή του και την εμφάνιση του λευκού καπνού στο Βατικανό 
έφυγε κρυφά από την πόλη για να προσευχηθεί μόνος σε μια Ρωμαϊκή Βασιλική. 
Κανένας άλλος Πάπας στην Ιστορία δεν ήταν Νοτιοαμερικανός, ούτε είχε το όνομα 



Φραγκίσκος (το πήρε προς τιμήν του Αγίου Φραγκίσκου της Ασίζης ) και είναι 
επίσης ο πρώτος Ιησουίτης που εκλέχθηκε Πάπας. Μιλά άπταιστα ισπανικά, 
ιταλικά και λατινικά και τα καταφέρνει καλά με τα αγγλικά, τα γερμανικά, τα 
ουκρανικά, τα γαλλικά και τα πορτογαλικά. Ο Πάπας Φραγκίσκος επέλεξε να 
κατοικεί σε έναν μικρό ξενώνα στο Βατικανό, αντί στα παραδοσιακά πολυτεκλή 
διαμερίσματα στα οποία διέμεναν οι προηγούμενοι ηγέτες της Ρωμαιοκαθολικής 
Εκκλησίας.Είναι ο μόνος Πάπας που έγινε εξώφυλλο στο δημοφιλές περιοδικό 
«Rolling Stone». Το 2013 αναδείχτηκε σε Πρόσωπο της Χρονιάς από το περιοδικό 
time. Επισκέφτηκε ασθενείς με AIDS φτάνοντας στο σημείο να τους πλύνει και να 
τους φιλήσει τα πόδια!Ωστόσο, έχει δηλώσει ανοιχτά ότι ο γάμος των 
ομοφυλοφίλων δεν συμπεριλαμβάνεται στα σχέδια του ΘεούΣτον Πάπα Φραγκίσκο 
αρέσει να συμβαδίζει με την τεχνολογία και είναι χρήστης του διαδικτύου. Έχει 
πάνω από 7 εκατομμύρια ακολούθους του twitter
Το ταξίδι του πάπα πραγματοποιείται είκοσι χρόνια από την πρώτη επίσκεψη 
Προκαθημένου της Καθολικής Εκκλησίας, μετά το Σχίσμα του 1054. Τον Μάιο του 
2001, ύστερα από πρόσκληση του τότε Πρόεδρου της Δημοκρατίας, Κωστή 
Στεφανόπουλου, και στο πλαίσιο του προσκυνηματικού ταξιδιού στα βήματα 
του Αποστόλου Παύλου, ο Πάπας Ιωάννης Παύλος Β’ ήρθε στην Αθήνα, όπου 
συναντήθηκε και με τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
Χριστόδουλο.

 


